
 
 

 
 

 

 ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE 

PERNAMBUCO, 26 DE JUNHO DE 2025. No dia vinte e seis de junho de 

2025, às 14:15 (quatorze horas e quinze minutos), reuniu-se em Sessão 

Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, 

Casa Mundinho Geraldo, sob a presidência da Senhora Maria de Fatima Pinto 

Saraiva que, depois da chamada nominal dos vereadores, constatou as 

presenças de: 1) Andréia Sorhaia de Sousa Ferreira, 2) Antonio Henrique da 

Costa Soares, 3) Antônio Parente Sobrinho, 4) Davi Moreira de Alencar, 5) 

Emanuela Saraiva Macedo, 6) Fagluzé Américo Lopes Saraiva, 7) Francisco 

José da Cruz Alencar, 8) Jurandir Severo de Carvalho, 9) Roberto Bento do 

Nascimento e  10) Rodrigo Wagner Amaro de Alencar. Justificaram a ausência 

os vereadores Geangledsom Cordeiro dos Santos e Welison Jean Moreira 

Saraiva Junior. No EXPEDIENTE: A Senhora Presidente informa aos nobres 

vereadores que a Ata da sessão anterior foi aprovada por unanimidade, nos 

termos do Regimento Interno e será disponibilizada no portal da transparência 

da Câmara, no prazo regimental. Em seguida, a Sra. Presidente apresenta ao 

plenário as seguintes indicações: INDICAÇÃO 015/2025, de autoria da 

vereadora Andréia de Ruga, a qual indica ao Poder Executivo e Secretarias 

competentes,  solicitação, junto a Receita Federal do Brasil – RFB – de um 

Posto de Atendimento Virtual para a Cidade de Exu; INDICAÇÃO 013/2025, de 

autoria do vereador Antonio Parente, que solicita ao Exmo. Sr. Prefeito, José 

Pinto Saraiva Junior, a construção de uma escola para o distrito de Zé Gomes.; 

INDICAÇÕES 025, 026 e 027/2025, de autoria da vereadora Fafa Saraiva, as 

quais indicam respectivamente ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, José Pinto 

Saraiva júnior, a construção de uma Creche Municipal no Distrito de Zé Gomes, 

nos padrões preconizados pelo Ministério de Educação e Cultura – MEC; a 

construção de uma ACADEMIA DAS CIDADES no Distrito de Zé Gomes; e que 

seja realizada a DESCENTRALIZAÇÃO do Teste do Pezinho para todas as 

Unidades Básicas de Saúde (UBS), do Município de Exu-PE, por intermédio da 

Secretaria Municipal de Saúde e Coordenação da Atenção Básica. Após as 

apresentações, a Sra. Presidente concede a fala aos vereadores para que 

possam justificar suas indicações e solicitarem o atendimento e o acatamento 

das mesmas ao Poderes Legislativo, Executivo e secretarias competentes. Na 

ORDEM DO DIA: A Sra. Presidente apresenta ao plenário os seguintes 

projetos de lei: PROJETO DE LEI 010/2025, de autoria do Poder Executivo, 

cuja Ementa: dispõe sobre folga anual sem prejuízo financeiro para todos os 

servidores públicos municipais de Exu-PE, no dia de seu aniversário; 

PROJETO DE LEI 011/2025, cuja Ementa: Altera a Lei nº 1.463/2023, Cuja 

Ementa: CRIA A POLÍTICA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INTEGRAL – PMEI 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE EXU, ESTABELECE SUAS DIRETRIZES E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, ambos de autoria do Poder Executivo 

Municipal. Os Senhores Vereadores discutiram  os referidos projetos e a Sra. 

Presidente, fazendo uso da fala, informa que  o primeiro período legislativo esta 



 
 

 
 

 

encerrando e para não ficar nenhum projeto na pauta sugere que os projetos 

apresentados sejam votados ainda na presente sessão, com parecer oral das 

comissões  pertinentes. Todos os vereadores presentes à sessão, em comum 

acordo acataram a sugestão da Sra. Presidente, fizeram os pareceres orais. 

Em seguida, é posto em votação nominal o PROJETO DE LEI 010/2025, que 

foi aprovado por unanimidade.  Também foi posto em votação nominal o 

PROJETO DE LEI 011/2025, que foi aprovado por unanimidade. Na sequência, 

é submetido a votação nominal o PROJETO DE LEI 05/2025, oriundo do Poder 

Executivo, cuja Ementa: Institui o pagamento do JETON de presença aos 

membros do Conselho Deliberativo, Conselho Fiscal e Comitê de Investimentos 

do EXUPREV, e dá outras providências; o qual foi aprovado por unanimidade. 

Logo, é posto em votação nominal o PROJETO DE LEI 018/20205, de autoria 

da vereadora Andréia de Ruga, cuja Ementa: Nomeia de Maria Lica Saraiva 

Fontes a Rua nº 18, localizada no Bairro Wilson Moreira Saraiva; o qual foi 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos, a Sra. 

Presidente coloca em votação o PROJETO DE DECRETO 011/2025, de 

autoria da vereadora Fafa Saraiva, cuja Ementa: Concede Título de Cidadão 

Exuense ao Sr. Whiarley da Silva Januário; que foi aprovado por unanimidade. 

Por fim, é submetido a votação nominal o PROJETO DE DECRETO 012/2025, 

também de autoria da vereadora Fafa Saraiva, cuja Ementa: Concede Título de 

Cidadão Exuense ao Sr. Osvaldo Gomes de Sá; que foi aprovado por 

unanimidade. A senhora Presidente concede a fala aos vereadores (as) e na 

oportunidade, o vereador Rodrigo Amaro, solicita ao Poder Executivo para que  

seja feito o  patrolamento das estradas dos Sítios: Bugão, Formiga, Juá, 

Esperança, Mulungu, Limoeiro, Duas Pedras e a ladeira que liga o Sítio 

Cacimbas a Serra do Mulungú. A vereadora Andréia de Ruga solicita que a 

senhora Presidente que seja analisada a possibilidade jurídica de ajudar a 

senhora Bete financeiramente e/ou a gravação de uma campanha publicitária, 

através da procuradoria da mulher. Por fim a senhora Presidente, apresenta a 

Moção de Aplausos a qual homenageia os Coordenadores da Atenção Primária 

de Saúde do Município de Exu, pelo brilhante Resultado no Ranking Previne IX 

GERES 2025, o senhor Welison Jean Silva Cristovão e Miquelly Myrna Pinto 

Saraiva Cordeiro. E, por não haver mais nada a ser tratado, a Sra. Presidente 

parabeniza as vereadoras e vereadores pelas proposições e encerra a sessão 

às 15:20 (quinze horas e vinte minutos) e eu, Jurandir Severo de Carvalho, 1º 

Secretário, digitei e fiz lavrar a presente ATA que, após cumprido o disposto no 

art. 132, § 1º do Regimento Interno, será devidamente assinada pelos 

membros da Mesa Diretora e publicada no Portal da Casa Legislativa. Registra-

se que o inteiro teor das discussões e deliberações ocorridas na 17ª Sessão 

Ordinária, do Primeiro Período Legislativo, pode ser acessado pelo link 

https://youtube.com/live/mT7Kj7tm8dw?feature=share. Sala das Sessões, Exu-

PE, 26 de junho de 2025.  

https://youtube.com/live/mT7Kj7tm8dw?feature=share


 
 

 
 

 

 Maria de Fatima Pinto Saraiva                 
Presidente                                               Davi Moreira de Alencar            

  
       Vice-Presidente  

  
Jurandir Severo de Carvalho                                Emanuela Saraiva Macedo  

                         1º Secretário                                                              2ª 
secretária  
 

 

 


